



新华社记者董小红、袁秋岳

有梦的青春会发光

——陈维亚及主创团队详解成都大运会开幕式

首金将花落 男子南拳项目

新华社成都7月28日电（记者黄浩然、程楠、董小红）位于成都市金牛区的城北体育馆，静待一天后主角们的登场。7月29日至8月3日，成都大运会武术项目比赛将在此举行，共产生20枚金牌。

29日上午进行的男子南拳项目将诞生本届大运会首金。四川籍运动员曹茂园将代表中国大学生体育代表团武术队参赛，对他而言在“家门口”争夺首金意义非凡，他将全力拼搏。

本届大运会武术项目比赛设武术散打和武术套路。其中，武术散打是徒手搏击项目，分为男子4个重量级、女子2个重量级，运用踢、打、摔、拿等技法，进行攻防竞技实战。

武术套路则是将若干动作以攻守进退、动静疾徐、刚柔虚实等，编成气势相连的技击方法来诠释攻防技巧。本届大运会上，武术套路分为男子长拳、刀术、棍术、南拳、南棍、太极拳、太极剑和女子长拳、剑术、枪术、南拳、南刀、太极拳、太极剑，评委将就攻防演练、创新编排等方面进行评判。

“参赛运动员相当于有一个假想敌，在一招一式中展示攻防内涵。”中国武术队武术套路项目教练喻波说。

本届大运会中国武术队共派出8名运动员参赛。武术是我国传统体育运动，有着悠久的历史 and 广泛的群众基础。2017年，在第29届世界大学生夏季运动会上，武术首次被国际大体联列为比赛项目。此番在成都也是武术与大运会第二次“牵手”。

始建于1973年的城北体育馆经过升级改造后，建筑面积约2万平方米，外观改成了“飞碟”形状，配上橙红色的外立面，像一只展翅高飞的凤凰，这里将让世界再次领略中华武术的魅力。

数读成都大运会

本届大运会共有113个国家（地区）、6500名运动员参赛，男子运动员3512人，女子运动员2988人。其中，亚洲有35个国家（地区），欧洲有36个国家（地区），美洲有15个国家（地区），非洲有24个国家（地区），大洋洲有3个国家（地区）。

本届大运会共设18个大项、269个小项。按照赛程，27日和28日，射箭、水球和篮球三个项目已经开始比赛，171名技术官员参与执裁。同时，17个项目已开展赛前训练，最后开赛的赛艇项目也将于7月30日开始赛前训练。

从29日开始，其他15个项目将陆续开赛。29日当天将有武术、排球、乒乓球、射击等11个项目开赛，将会产生17枚金牌，其中武术项目产生6枚金牌，柔道5枚金牌，射击4枚金牌，跆拳道2枚金牌。

新华社成都7月28日电



7月28日，演员在开幕式上表演。新华社记者 江宏景 摄

光，成为一条光芒之路，象征着青春之火生生不息——开幕式上的这一场景让人热泪盈眶，令很多人回忆起自己如火般热烈的青春时光。

“青春追梦”者向前奔跑，脚下的光芒不断延伸，大运会会徽依次从1959年的首届一直显现到2023年的第31届。

陈维亚告诉记者，这一幕的设计主题叫“荣耀历程”——向过去30届大运会致敬，这个环节在此前的大运会开幕式中很少涉及。

此次开幕式秉持“简约、安全、精彩”的原则，为了让每一位参与的大学生运动员都能在全球目光聚焦中“亮相”，运动员入场仪式得到充分保障，导演团队反复调整优化了线路和程序，同时，把文体表演时长也压缩到“极致”。

“这样能把最多的时间给大学生运动员入场和其他必要的仪式，充分以大学生为中心，让他们在开幕式入场时能有激动人心的体验。”陈维亚说。

天府文化异彩纷呈

除了贯穿始终的古蜀文明象征“太阳神鸟”标志，此次开幕式中，多姿多彩的天府文化元素频频出现、异彩纷呈。

在运动员入场仪式中，一条用“蜀

锦”铺就的“锦绣之路”不断伸展，画面唯美而富有诗意。陈维亚说，蜀锦是一种盛产于成都地区的丝织物，有两千多年的历史。成都自古以蜀锦闻名，又称“锦城”“锦官城”。唐代诗人杜甫诗作《春夜喜雨》中曾有“晓看红湿处，花重锦官城”的诗句，描述的就是春雨之后成都繁花似锦的美景。

陈维亚说，“锦绣之路”这个场景寓意深刻，象征着入场的全世界大学生们编织出梦想之路。

此外，鲜艳的“小辣椒”引导员服装以四川辣椒为灵感，颜色以热烈活泼的辣椒红为主色，突出了成都火热的城市个性，而川剧变脸则将现场气氛进一步点燃。

“太阳神鸟”飞升 史无前例的点火仪式

31名火炬手共同点燃的“太阳神鸟”图案圣火盘点火光四射，盘旋上升，引燃象征太阳神鸟12道光芒的空中焰火，焰火传递，最终点燃场外的主火炬塔。这一刻，全场沸腾，掌声雷动，欢呼声久久不息。

这一史无前例的点火仪式，从未在开幕式彩排演练中出现过，到最后一刻才揭晓谜底。

“31名火炬手共同点燃的是成都大运

会的梦想之火，也点燃了世界大学生共同推进和平与发展的希望之火，更点燃了共同构建人类命运共同体的奋进之火。”陈维亚说。

“火炬手的选择和点火方式代表着我们都是梦想追寻者和实践者。”陈维亚解释说，当大家都努力去追逐梦想，我们的民族就有源源不断的动力。“有了梦想，我们的步伐就有了方向，追寻的过程也有了底气和力量。就像我自己，不断努力突破，从2001年到2023年，也是一个一直在追梦的过程。”他笑着说。

敢于创新，敢于突破，敢于向高峰攀登——这是开幕式导演团队不遗余力表达的理念。

随着大运会主火炬塔被点燃，整个开幕式被推向高潮。

“通过开幕式，最终大家会看到一个全世界年轻人欢聚一堂、人与人和谐相处、人与自然和谐相处这样一个特别美妙的场景。”陈维亚说，“青春追梦”文体表演中，很多场景像一场大聚会，青年人聚集在一起，又唱又跳，光彩照人。

“青年们手执彩带如霓虹空，美美与共，在青春相聚中团结携手、收获友谊。”陈维亚说。

新华社成都7月28日电

无处不在的“阳光”

中国文化遗产标志“太阳神鸟”穿越时空翩飞而至，尾翼旋转，放射出12道金色的光芒，全场从数字“12”开始倒计时……以“礼赞阳光”为主题的开幕式倒计时，令人叹为观止。

“这次开幕式，我们总体的一个创意理念就是要突出中国特色、四川风格和青春风采，为世界留下以‘梦想’和‘阳光’为主题的青春记忆。”陈维亚说。笑意盈盈的他，将幕后的酸甜苦辣娓娓道来。

虽然有不少执导大型国际赛事开幕式的经验，但成都大运会开幕式对于陈维亚带领的主创团队来说，是一个非常难忘又十分艰难的过程。开幕式总体创意反复修改打磨了两三年，可以说是陈维亚职业生涯总体创意设计耗时最长的一次开幕式。

情况常常是这样的：他带着团队绞尽脑汁想出一个创意，又推翻重想，想出来后又推翻，如此反复打磨，精益求精。“这个过程非常痛苦，非常漫长，有时甚至感觉到绝望，但我们没有放弃。最后，大家终于想出了一句话——我们将向全世界青年人奉献一台‘阳光灿烂’的开幕式。这个总体设计理念一出来，我们心里就有了底了、踏实了，后面所有的细节创意都围绕这句话展开，就都顺畅了。”陈维亚说。

青年人代表朝阳，他们勇于追梦，而有梦的青春会发光。在开幕式中，无处不在的“阳光”令人印象深刻。陈维亚说，阳光孕育生命万物，象征热情和活力，体现包容与希望。开幕式以“成就梦想”为主题，表现全世界青年大学生欢聚成都、沐浴阳光、成就梦想的欢乐与风采。

陈维亚告诉记者，光芒舞台、太阳圆屏、太阳神鸟点火盘、火炬塔，以及倒计时“礼赞阳光”、运动员入场式“锦绣之路”、会旗入场“荣耀历程”、文体表演“青春追梦”、点火仪式“青春圆梦”和尾声“阳光下的欢聚”都以“阳光”作为创意要素，贯穿开幕式始终。

以大学生为中心

大运会是世界大学生运动员的青春盛会。陈维亚告诉记者，成都大运会开幕式“以大学生为中心”，在运动员入场环节由大学生乐队现场演奏，在国际大体联会旗入场环节由大学生合唱团演唱国际大体联会歌。

本届开幕式力求将大学生的青春梦想和阳光特质艺术化、场景化呈现。陈维亚表示，人类生活在同一个地球村，让和平的薪火代代相传，让发展的动力源源不断，让文明的光芒熠熠生辉，是世界各国（地区）人民的共同期待。“彰显运动活力，促进文化交流，展示青春风采，凝聚青春力量，成就共同梦想，成都大运会开幕式希望召唤世界大学生推动实现全人类和平与发展的共同愿望。”陈维亚说。

在会旗入场环节，两位大学生运动员在场上奔跑，他们身后的脚步逐渐变成火



7月28日，覃海洋在决赛后庆祝。新华社记者 许畅 摄

游泳世锦赛男子200米蛙泳：

中国“蛙王”领跑世界速度！覃海洋破世界纪录夺冠

据新华社日本福冈7月28日电（记者李嘉、周欣、岳晨星）2分05秒48！新的世界纪录！覃海洋振臂高呼，此刻中国速度成为新的世界速度！

24岁的覃海洋在福冈游泳世锦赛上掀起“巨浪”：成为历史上第一位在单届世锦赛上包揽50、100、200米蛙泳全部金牌的选手，并打破男子200米蛙泳世界纪录。加上男女4x100米混合泳接力冠军，覃海洋在本次世锦赛上已经狂揽4金，是目前夺得金牌最多的选手之一。

“我前面说过，我本次比赛的目标

就是50、100、200（蛙泳）拿三块金牌，我知道这样的成绩之前没有人做到过，但是我有信心去拼。”走下赛场的覃海洋总是很平静。

覃海洋是半决赛第二，此前的世界纪录保持者、澳大利亚泳将斯塔博蒂-库克是他决赛中最大的对手。“不见得会输。我会按照自己的节奏游。”赛前覃海洋这样说。

他说到做到——决赛中一马当先，最终一路领先夺冠并改写世界纪录。斯塔博蒂-库克获得亚军。此前，覃海洋在100米蛙泳预赛、

半决赛和决赛中一枪一个亚洲纪录，为中国游泳队拿下世锦赛首枚男子蛙泳金牌；50米蛙泳，他在预赛和半决赛中接连打破亚洲纪录，决赛强势夺冠；男女4x100米混合泳接力，他又扮演关键角色，和队友们一起为中国队拿下该项目的世锦赛首金。

覃海洋在2017年布达佩斯世锦赛上曾创造世界青年纪录。两年前的东京奥运会上，他在200米蛙泳预赛中出现技术犯规失意而归。东京奥运会后，他加入崔登荣教练组，与奥运冠军张雨霏成为同门，加强了体能训练，思想也更加成熟。2023年，他终于迎来全面爆发，先后在全国春季锦标赛和全国冠军赛中游出超过50米和100米蛙泳亚洲纪录的好成绩。

虽然已经站在最高处，但覃海洋的目标还有奥运冠军和更多的世界纪录，正如他在个人社交媒体上所写——“在通往顶峰的路上，即使畏途巉岩不可攀，也要会当凌绝顶；哪怕无人会登临意，也应矢志固常在。”

关于开展渔业资源增殖放流的通告

为进一步加强水生生物资源养护，增殖渔业资源，修复海洋生态环境，促进渔业可持续发展，根据广东海上风电研究中心有限公司海上浮式风电装备试验场工程项目生态补偿（增殖放流）实施方案，广东海上风电研究中心有限公司拟于2023年8月3日10时，在湛江市徐闻县外罗渔港码头附近海域实施渔业资源增殖放流活动。此次渔业资源增殖放流活动的种类、数量和规格分别为：黑鲷70万尾（全长≥5cm）；斜带石斑5万尾（全长≥4cm）；斑节对虾900万尾（≥1.5cm）；波纹巴非蛤（壳长≥0.5cm）300万粒。现向社会予以通告，欢迎社会各界人士积极参与和监督指导。

监督单位：徐闻县农业农村局
联系电话：0759-4862821
联系人：邵先生
特此通告

征集合作意向公告

我司（北海近海能源有限公司）有一批废旧物资拟对外转让，现征集有收购意向的公司，建立长久的合作意向，签订物资处理年度协议，如有意向请于2023年8月6日17时前联系朱先生（0779-3992347）。

北海近海能源有限公司
2023年7月28日

遗失声明

- 广东丰瑞兴渔业有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 遂溪县港门桐轩商务信息咨询服务部黄华燕遗失遂溪县市场监督管理局2020年6月9日签发的营业执照正本，统一社会信用代码：92440823MA54T1F9XL，声明作废。
- 吴川市梅菪文定水果店遗失刻有“陈文定”字样的私章一枚，声明作废。
- 湛江市坡头区龙头镇莫村上村经济合作社遗失湛江市坡头区农业农村局2020年10月13日签发的《农村集体经济组织登记证》正、副本，统一社会

信用代码：N1440804MF6643546E，声明作废。

- 广东省湛江市赤坎区南方一横路3号1幢401房陈坚遗失湛江市公安局赤坎分局2006年10月31日签发的身份证，声明作废。
- 广东省广州市海珠区石榴岗路106号大院38栋202房李卉遗失2021年7月26日签发的残疾人证一本，编号：2011H20720981110720036，声明作废。
- 广东省湛江市坡头区南三镇山儿村10号101房庞志伟遗失湛江市南三岛滨海旅游示范区2018年4月24日签发的《中华人民共和国残疾人证》，

证号：44080419750504163772，声明作废。

- 廉江市宏大公交有限公司遗失廉江市交通运输局2022年6月22日核发的道路运输经营许可证正本，证号：粤交运管许可湛字440800034288号，声明作废。
- 廉江市石岭镇石子塘村2号蔡发遗失户口簿一本，声明作废。
- 廉江市良垌镇茅芽经济合作社遗失农村集体经济组织登记证正、副本，统一社会信用代码：N2440881553666830HC（NO：440881-1924654），声明作废。